

VOIESOR ȘI VEIȚUTEA

	LEI N	LEI N
PE ANU — CAPITALA	48	DISTRICTA 58
PE SĂPTĂMĂNI	24	" 29
PE TRĂIȘI	12	" 15
PE O LUNA	6	" 6

UNU ESEMPLANU 24 BANİ
PENTRU PARIS PE TRIMESTRU PR. 20.
PENTRU AUSTRIA... OR. 10 VAL. AUST.

ROMANULU

LUMINEA-TE ȘI VEI FI

PENTRU ABONAMENT, ANUNȚURI ȘI RECLAME A SE ADRESA ÎN BUCUREȘTI, LA ADMINISTRATIUNEA RIARȚIULUI
ÎN DISTRICTU LA CORRESPONDENȚII DIARIULU ȘI PRIN POSTA — LA PARIS LA D. DARRAS-HALLERBAIN RUE DE L'ANCIENNE COMÉDIE No. 5.
ANUNȚURI
LINIA DE 30 LITERE 40 BANİ
INSERTIUNI ȘI RECLAME, LINIA... 2 LEI NOU

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactoru răspunzătoru Eugeniu Carada.

SERVIȚIU TELEGRAFICU ALU ROMANULUI.

PARIS, 12 Augustu. Imperatul va trece în revistă Garda națională de Paris, Vineri se Sămbăta.

EMS, 12 Augustu. Astă-zi a fost uă întrevedere între regele Prusiei și imperatul Rusiei la Schwabach.

BERLIN, 12 Augustu. „Correspondința Provinciale” aprobă forte discursul d-lui de Beust rostitu cu ocaziunea banchetului din urmă alu dătorilor de semu, acestu discursu va avea unu resunet în Prusia.

PARIS, 10 Augustu. Cu ocaziunea distribuiri premielor la Sorbona, supt președința principelui imperiale șa ministrului Cultelor șa făcutu demonstrări ostile guvernului din partea studenților. Chiaru la numele imperatorului sau auțitu mari suerări. Fii lui Eugeniu Pelletan și Cavaignac laureat șu fură aplaudați cu mare viuclune. Fiul lui Cavaignac a declarat în ședința că rețusa dă primi preculu din mânele ministrului. În fața Sorbonei șa făcutu mai multe arestări. Poporul era forte iritat.

(Serviciu privat alu MONITORULUI)

COPENHAGA, 11 Augustu. — Familia regală va merge în curându la Potresburg.

București 4 Augustu.

Astă-zi (1 Augustu) Măria-sea Domnulu Românilor, însoțit de dd. Miniștrii, afară de cel din intru care șa dusu la Pitești și la Slatina, a pusu petra fundamentale a școlii de Agricultură, ce se înființează pe moșia Ferăstrău, în partea stângă a șoselei Mogoșoia.

Suntem deprinși acum a vedea pe cel care, născutu la sorgintea marelui fluviu român se pte numi *fulu Dunării*, pe cel care a fundatu uă dinastia la gurile acestu fluviu imperatu, puindu pe totu ziua petra fundamentale a edificiilor în adevăr naționale și nimeni acum nu se mai pte îndoui, că cel care născutu la sorgintea Dunării, deveni Domnitor la gurilor ei, și pune petra fundamentale a edificiilor naționale, este de sigur menitu a le și încorona.

Cu căta bucuria însă salutară punerea petrei fundamentale a școlii de Agricultură, cu atăta întristare vedurăm că d. ministru competent a alesu pentru acestu școlă bariera Capitalei. Scim că șa dăsu că le vinu greș profesorilor a merge pină la Panteleimon; daru scim că era în interesul public ca profesorii ndure acestu greutate mai bine de cătă a apropiu școlă de felurite infecțiuni ale unei Capitale. Scim că sunt profesorii cari dăsu și, din

nenorocire cari credu, că zidulu cu care voru îngrădi școlă și veghierea d'apropu și necurmată a elevilor va fi apărătorulu acestora contra infecțiilor. Amu dăsu din nenorocire, căci stăruim a crede că sistema zidurilor șa neconținut veghiării este unu mare reu. Educațiunea cea bună, cea-a care face din copii bărbați liberi, nu se face prin gendarmii, ci prin libertate, prin deprinderea ce ea șcie a da omulu de copil încă, d'a iubi libertatea, d'a șci șo practice șa se deprinde d'a fi răspunzătoru de faptele șele, și pentru aceta educațiunea cea bună nu mai îngrădesce copii cu ziduri, nu-i mai păzesc pe profesorii gendarmii, ci, lăsându-i liberi și răspunzătoru, punu viciulu și chiaru tentațiunile șele în neputința d'a ajunge pină la densii. Domnulu ministru daru era datoru nu numai se n'aducă școlă de agricultură la bariera capitalei, daru încă șo pue mai departe chiaru de cătă Panteleimonulu, șa da apoi profesorilor mijloce de transport și despăgubire de timpul ce-lu perd. Asemene cheltueli, ministrulu șcie, trebuie se șcie că sunt folositoare, producătoare, și din contra economice în acestu privință sunt vătămătoare. Acestu datoriu este cu atătu mai mare acum, cu cătu ministrulu șcie că mai nainte d'ase sfârși zidirea începută aș, se va deschide calea ferată de la București la Giurgiu. Așa daru nu la grădina Chirșileff, la bariera unei capitale, ci la Comana spre exemplu, trebuia se se pue școlă și internatul pentru agricultură. La uă poste, și chiaru la două poste de București trebuie se se zidescă tôte internatele pentru băia și pentru fete. La uă postă și două de laș trebuie se se pue internatul seminariștilor. Cu calea ferată distanțele sunt supimate pentru profesorii și credem că d'acum nainte în România, viciulu, și numai viciulu va rămănea pe jos. Mulțamindu daru încă uădată celui care a stăruitu a se face uă zidire proprie pentru școlă de agricultură, ne facem datoriu d'a protesta din nou contra loculu alesu care este reu, forte reu, din mai multe puncturi de vedere, și care n'areț că deși regimulu celu vechiu ș'a schimbatu, totuși deprinderile acoloru regime se perd mai cu anevoie. Intre aceste deprinderi, pentru ce ore se

ultămu șacea-a da nu ne ngriji ca materialulu zidurilor celor nou se nu mai fi reu c'acelu-a alu zidurilor din anii de decadință? Astu-fel daru, cu părere de reu vedurăm că cărămida cu care ș'a neputut temelia acestu edificiu esterea ca și loculu care ș'a alesu pentru fundarea școlii. Se sperăm celu pușinu că d. ministru alu instrucțiunilor publice nu va imita, pe colegulu șeu de la lucrările publice, încependu zidiri pentru internate, și că nulă va imita nici în alegerea loculu nici în alegerea cărămidei.

În momentulu cându sfârșisem d'a scrie cele de mai sus, ni se comunică cuvintele adresate M. Șele de către d. ministru alu agriculturii și lucrărilor publice. Publicăm mai la vale cu uă plăcere aceste cuvinte, inspirate d'acele simfinente ce facu se bată anima ori căru Român adevărat.

Am pus supt ochii cititorilor noștrii într'un N. trecut, câteva din discursurile rostite la unu banchetu alu dătorilor la semnu înfrunșit la Wiena, în cari bravadele cele mai nejustificate și nepotrivite erau aruncate mai cu semă la adresa Prusiei și tundeau la uă nouă așitare a spiritelor în Germania. Ministrulu Giskra cântă și elu în cor și pe acelu-aș tonu cu cel mai desfidatoru dintre pușcași. Acestu tonu, cu totul maghiar, ce resuna și în Wiena pentru marea satisfacere a Maghiarilor, nu putea lipsi d'a provoca protestări severe din partea Prusiei șa altor părți ale Germaniei. Ministerulu Austriei vedu atunci ce efecte dezastrușe putea avea resunetulu acestu tonu de bravadă; inteligintele primu-ministru, d. de Beust, se vedu uevoitu a da uă reparațiune susceptibilităților jicnite prin desfiderea ce se arunca din Wiena și d'acea-a la serbarea din urmă a dătorilor la semnu, rosti unu cuvântu prin care, aruncându apă rece pe entusiasmul provocatu la dătorii de discursulu d-lui ministru Giskra aretă că guvernulu austriac declină ori-ce responsabilitate cu cele ce ș'a dăsu pină atunci și că Austria nu ș'amestecă în afacerile germane ci lucrăze numai pentru sine.

Cum rămăne daru cu cuvântulu d-lui Giskra? Este în adevăr straniu ca unu ministru se atingă nesece

cestiuni cari potu compromite pacea Statulu, far a se fi înțelesu celu mai pușinu cu colegu șeu. Ce șgomotu ar mai fi făcutu diariulu *Terra* și companie cându unulu din miniștrii noștrii ar fi fostu silitu a face în publicu uă asemene reparaire, după nise cuvinte compromițătoare ale unu altu membru alu guvernulu! Ce ar mai fi strigatu josorie și degradare naționale! Cu tôte astea în Europa cuvintele d-lui de Beust nu suntu privite astu-fel, și ecă ce dăce asupră-le *Le Journal des Débats*.

„Se dă ore care importanța discursulu rostitu de d. de Beust la banchetulu de închidere a serbăriloru tirulu germanu. Unu mare număr de diarie comentăz acestu discursu, în care vre câte-va voci șcu a vedu unu felu de protestare contra tutoru manifestărilor ce se făcuseră la bancheturile precedinți. D. de Beust a beutu în adevăr „pentru pace, și împăcare, aceste mari promotorii ai progresulu, aceste regule șacești păsitorii ai șantei libertăți, acesti ștâlpi ai ordinei.” Elu a adăugat că Austria nu se mestecă în afacerile germane și nu cunoșce politica de pismă. Acestu din urmă declarațiune, d'amu lua-o într'unu sensu absolut, este de siguru forte de laudatu. În adevăr nimic nu e mai primejdiosu șadeșea mai funestu decătu uă politică care pune pasiunea în loculu raționamentulu.”

Fiindu că vorbim de ce se petrece afară din țeră, credem că nu este de prisos a șemala aci că slăbiciunea, demoralizarea și barbaria aginților guvernulu Turcescu, precum uă esasperatu pe bravii Candioși, precum uă fostu cauza turburărilor șangerose din Liban, precum uă adus la desperare chiar uă parte din blăndulu și mult răbdătoru popor bulgar, nu ieu iară-și mesure pentru a se preveni noue șamenințătoare turburări în Albania, lăsându cursu liberu fanatismulu musulmanu. Eca ce găsindu în *L'Independance belge* de la 9 Augustu în astă privință:

„Unu incidinte iscatu în Albania de cătră fanatismulu musulmanu atrăge atențiunea asupra acestu colțu alu șerului Adriaticei. Principele Mirđișiloru, popor creștinu, care locuiesce unu munte albanez și care și-a păstratu uă stare de independință analogă cu cea a Montenegroulu, a muritu și remășișele lu

mortale au fostu profanate de albanesii musulmani, forte cunoscuți pentru fanatismulu lor și șalbătăcia lor ne mblăndită. Meridișii se pregătescu la uă resbunare șangerantă. Aceste conflicte potu da șemnalulu unei mișcări musulmane asemene cu acele cari au însăngerat șermuri Arabiei șai Syriei. Se înțelege că isbucnirea unor asemenea lupte pe șermuri Adriaticei lingă provinciile austriace nu potu fi vedute fără îngrijire.”

Diariulu nostru era deja făcutu cându primirăm de la domnulu primaru alu Capitalei, unu răspuns la cele dăse de noi în revista d'ieri în privința șare în care se află locuitorii din suburbia St. Constantin și Livedea Gospod. Aretându d-lui primaru părere noștră de reu că spașiuulu nu ne permite a publica adu răspunșulu d-șele, promitemu alu publica mâne.

Cuvântu rostitu de d. Ministru Domici la ceremonia punerei șantei petre la temelia școlii de Agricultură.

Prea Înălțate Dăru!

Poporul român după șeci de șuferință renasce suptu augusta dinastia a M. V. instituțiunile șele se reconstitue, fontamentele clădiriloru șale puse de augusta mâna a M. V. voru atesta generațiunilor viitoare, epoca creatrice a regnulu M. V. Ospiciuri, școle, drumuri de fier, poduri, instituțiuni industriale tôte resar pretutindone și atesă lumii, care ne privesce, că a șositu ziua invierii poporulu român, anul celu bine cunecat de domnulu.

Astă-zi M. V. puneți fontamentele școlii secundare de agricultură, țera întregă va tresări de bucurie, vedendu șoliditatea Domnitorulu ei pentru respinderea luminelor și pentru dezvoltarea acestu mari industrii acestu nesecat șisvoru a bogășiei șa prosperității noșre.

Se trăiți. M. Voștră!

Citim în *Monitorele Franceze* de la 6 Augustu:

Altoia Sea Ser. principele Carol I, principe Domnitoru alu principatelor unite, vomdu se manifestese în acela-și timp șimpatia șea pentru progresulu instrucțiunii populare în Franca și se dea și unu șemnu de satisfacere ce-i dă primirea ce se face

FOITA ROMANULUI

ION DE CHAZOL.

PARTEA A PATRA.

XVIII.

Astă-fel ștam cându deșeptându-meu intruă dimineță auțiu d'ua dată unu șgomotu în anticamera mea, apoi pe Toby care se ncerșea a știmpăra uă voce sonoră și veselă pe care o recunoscuț îndată. Era Miro, șosind uă bombă, precedendu cu două gile scrișoarea ta, care me vestește de întorcerea lui și pe care mi-o adresase la Paris.

— Cumu, tu șciti știgatu, intră d'arindu-me și vedendu căi intindeam braciule, Miro se repăgi, Toby mai că fu esturnatu de repeziune. Poș se te gândesci la îmbrăcișările acestu leal și bravu băiatu, care, necutezându a se numi amicu, se numesce elu însu-și cănelo

1) A vedu *Românulu* de la 25—31 Iuniu, de la 4—13, de la 15—23, de la 26—31 Iuliu și de la 1 Augustu.

meu, pentru a areta că picola lui e a mea, cumu gice.

— Ai comandante, comandantele meu! gicea elu cu uă voce pe care n'o putea linișci. Pre legea mea e prostu lucru, daru plângu!

Șin adevăr că ochii lui erau plini de lacrimi.

— Ai șositu chiaru acum?

— Duă oră sunt aci... Am vedutu nu-mai pe tatălu meu și ecă-me... Daru lasă-me se te privescu... Pare că porți șorele Provansel în ânima dumitale! Ecă-ne! Nu me accepta!

— Nu.

— Comandantele Rene te-a vestitu de întorcerea mea printruă scrișore. Se vede că vapore de șrisori șa preumbiat.

— Daru cumu se face... și c'ntâmplare bună te aduce?

— Am fostu rănit, șasta șa complicatu... Am fostu pus pe cea d'ântice corabie care pleca, cea-a ce me vindocă, și ecă-me lingă d-neta.

Cunosc prea bine iubirea care me legă

de acestu umilitu șoc alu copilăriei mele pentru ca se mai am nevoie aș spune veselia adevărată ce resimțiu d'alu vedea. Este între noi pte ce-va mai multu decătu amclia. Lam vedutu aruncându-se înainte loviturilor în amestecarea luptei pentru a me acoperi cu corpulu lui. Fanatismulu lui pentru mine șa proprie de eroism.

— Ecă-no în șine! ropoșia elu. Ecă parculu... și castelulu... și clopotnișu... și d-tal... Acum nu mai plutescu pe unu altu vasu decătu alu dumitale... Uitate la aceste șrmi areț galoncelu cu totul nou de șnteu măștru și medalie lu inspirate pe poplu.

— Pre legea mea, șermanulu meu Mira, giseșu rigend, credu că nu vomu mai pluti.

— Ce șpui... E adevăratu daru c'at se faci politică?...

— Iți voi șpune aceta, șesunșeu șfirșindu d'a me îmbrăca. Voi locu aci...

— Șe înțelege! am spusu deja lui Toby șemi pregătescă vechia mea cameră.

Este de prisos șeu șpunu d'acum vorbitu despre ține. În timpul dejunulu elu

mi-a spusu șpedișunea ta din urmă pe uscatu... și pre legea mea, dacă nu șciti încă amiralu, causa este că Miro n'are decretulu în buzunar... Ațaiș mai lipsesc!

— Inșă ora d'a pleca la M. rniere venise. Me pregătiam se iesu. — Mergem la venatu? me întrebă elu.

— Nu, șesunșeu, me duc la mătășia mea Șonozan. Te ieu, dacă vrei.

— A... relu elu șarpinindu-și urechia. Pre țegea mea, dacă bine voi, comandante, volu merge altă dată, și voiu profita aș de ocaziune pentru a ocoli pe la Șeverof.

— Cumu vrei.

Plecarămu împreună. Totu luu încănta, și regăsiam intrinșulu aca lună și șanta emoțiune a reșterceri în țera nășteru pe care o resimțisem.

— Atunci ieșim din serviciu! Imi gise elu, rovenindu la unu cuvântu pe care lu lăsasem se iesă.

— T'e-ai șupăra tare de aceta?

— Ba nul șesunșeu elu.

— Ai ore și tu proiectu politice?

Junii Români în școlile noastre, a remis ministerului Instrucțiunii publice, o sumă de 1.000 de franci, spre a lua parte la subscrierea deschisă în folosul bibliotecelor școlare. Această sumă va servi pentru cumpărarea a zece loturi de cărți, cari vor fi trimise la trei comune arătate de societatea bibliotecelor populare ale Săriei de către societatea pentru dezvoltarea instrucțiunii primare în Dordogne, și de către societatea fondată la Havre pentru progresul învățământului popular; la biblioteca societății de cursuri pentru adulți din Lille (Rinde-Sus), la biblioteca școlară din Dourmazac (Viena-de-Sud), din Réchicourt la Charleval Murtin, din Horté (Marna-de-Sud) din Estrasé (Pirinei-Orientale) din Alomia (Maine et Loire) și la biblioteca populară din altă 14 arondisment din Paris.

Junii Români din Paris, doritori ca societatea personală la generoasă cugetare a guvernământului lor, au adresat totuși cu același scop, ministrului producției unei colecte făcută între dânsii. Acestă dară ce se suia la 250 fr. va fi dată bibliotecii școlare din comuna Queriquet (Ariege), care merită această favoare prin zelul său pentru progresul învățământului și care nare nici un recrută care nu știe carte. Epistola ce însoțea trimiterea produsului acestei colecte făcută de junii Români cuprinde pasagiul următor:

„Fii ai unei țări multă timp uitată, și pe care distine crude au despărțit-o din timpul dată secolului de comerțului cu frații sei mai mari din Occident, primii cu atâta bunăvoință de nașunea ai căre-a suntem oșpeți, nu putem sta indiferenți la cea-a ce interesează educațiunea și instrucțiunea acestor popor eroic. În școlile sece, care ne sânt deschise ca la propria sei fi, colosem pe sece de lumina civilizațiunii sale progresului. Așchidându pe ilustrații învățatori înobilăm spiritele noastre, înălțăm sufletele noastre; având nemolată supt ochii nostrii mobilile exemple ce de dau ne punem în stare de a intra și folositor scumpul nostru patrie și de a restitui și mai mult legămintele ce o unesc cu Franța.”

Discursă rostită de D. P. S. Aurelian cu ocaziunea împărțirii premiilor la școala de agricultură de la Panteleimon.

Măria Ta!
 Institutul național de agricultură de la Panteleimon și onora de a fi vizitat pe totă anul de către Măria Vostră. Dna această este atât pentru școlii învățatorilor cât și pentru studenții și scribitorii din cele mai mari nobilități. Măria Ta, cu asemenea înalte visite; lăsați ani întregi în deplină uitare, simțim mai mult de căpă și-cine, și se face agriculturii naționale vizitându-se așchidă institutul de către augusta persoană a Măriei Voștre. Interpret al colegilor mei și al junilor elevi, bine-voși, Măria Ta, amî permite se aducă înaintea Măriei Voștre cu cel mai profund respect, omăgiile de cea mai deplină recunoștință.

Măria Vostră cunosc mai bine de cătu ori-cine, că agricultura este inima care nutrește națiunile; că acolo unde înflorește ea, totul înflorește; că acolo unde suferă plurgăria totul suferă. Pătruși de acestă a-deveru, suveranii cărora postoritate păstrăze și va păstra eternă recunoștință, au ridicat agricultura la înălțimea ei și se cuvine. Noi Români, Măria Ta, agricultori prin tradițiunile noastre strămoșesci; descendenți ai celui mai mare popor agricol și militar din vecime; strănepoți ai lui Caton, Columela, Paladius, Varon și Cincinat, vom păstra noi cei de astă-și, și urmașii nostri, cea mai profundă recunoștință pentru înalte simpatii ale Măriei Voștre către agricultura națională.

Tera întregă cunosc, Măria Ta, că nici uă beasiune nu se presinte fără ca înaltul patronaj al înălțimii Voștre se nu fi acordat la tot ce pōte contribui la progresul agriculturii noastre.

Institutul de agricultură de la Panteleimon, este cel d'antău care are fericirea de a se bucura de înalta bună-voință a Măriei Voștre. Chemat pentru prima-ora a inspira Românilor gustul agriculturii; a înlesni producerea și răspândirea instrumentelor perfecționate a sistemelor de cultură înaintate, și-a îndeplinit pînă astă-și misiunea cea pre cătu i-a stat în putință. Ca instituțiune nouă, a luptat contra a uă multime de prejudiții pe care grația perseverenței le a învins. Doctrinile sece pesocolite la început sunt urmate astă-și. Unde acum căpă-va ani nu se găsea în țera mai nici uă machina perfecționată, nici uă cultură progresivă, astă-și câmpurile noastre sunt despicate de pluguri noi, grenele noastre sunt secerate și tolerate cu cele mai perfecționate machini din Europa.

Cultura dușilor și creșterea gândacilor de mătase din semința milanesă au fost opera școlii de la Panteleimon; ea este care a introdus și împrăștiat această semința care mai pe urmă a adus milioane în țera.

Împrăștierea machinelor perfecționate, înlinderea culturii și sporirea relațiilor comerciale reclamă și înmulțimea speciilor de plante cultivate. Institutul de la Panteleimon a înțeles această necesitate, și de acum patru ani urmărește cultura și experimentarea cu mai mult de 200 soiuri de plante, alimentare, textile, oleifere și altele. Esperințele făcute vor profită agriculturii române căci ei vor cunosc toate planțele cari pot reuși în țera noastră.

În economiă vitelor școala na stată pe loc; de trei ani urmărește corcirea merinosului cu țigăio, și deă posedă corciuri cu două părți de sânge merinos. Uă-dată rasa locală, ea va deveni un nou isvor de producere pentru agricultura română.

Lucrările școlii de agricultură apreuite la țera au avut, Măria Ta, onora de a fi recunoscute și recompensate în marea esposițiune de la Paris din anul trecut; școala a avut fericirea ca în concurență cu toate producțiunile globului; se pōta dobândi două medalii de argint; una pentru bogata sea colecțiune de produse agricole, și alta pentru instrumentele sece. Pe acestă teramă, ca și pe altele, România a avut onora se

la în linoie cu cele mai înaintate Staturi din Europa. Acestă înaltă respălire, am simțit-o toți. Măria Ta, căci ea a fost una din cele mai deosebite justificațiuni ale stăruințelor noastre.

Influința bine-făcătoare exercitată de această școlă asupra junimei făcându-o se iubesc agricultura, nu este mai puțin însemnată. La noi ca în toate țerele tinere junimea care trece prin școle se pōrtașe anevoie ca se îmbrăcișeze profesiunea de agricultor, comerciant sau industriaș. Tendința de a ajunge ca se ocupe un loc în administrațiunile publice, a fost și este încă din nenorocire, prea mult pronunțată. Școala această chiamându junimea ca se studieze agricultura, a arătat că omeni pot trăi forte onorabile și și pot deschide un viitor frumos, nu numai prin funcțiunile publice. Junimea această care stă înaintea Măriei Voștre, lucră cu ardere, bravetă cu curaj în temperile și dificultățile profesiunii sece. Aceasta ne bucură pe toți, Măria Ta, căci înainte de toate suntem adencu convinși ca viitorul politic al României aternă de dezvoltarea sea economică; și pe cătu timp inteligența nu se va întinde pe la țera, progresul economic va merge, prea încet. Nu doră, Măria Ta, că cele-l-alte profesiuni nuși au utilitatea lor; însă ca ori ce obiectă produsă nu ar trebui se trecă peste limitele trebuinței.

Afară de această tradițiunile noastre, istoria noastră, ne arată la fi-care liniă, că dacă astă-și avem uă patrie, o datorim acelor viguroși plugari cari poporēza și frământă pământul cu sudorile lor de la țerruril Dunării pînă pe vērfulire cele mai inaccesibile ale Carpaților. Sentinlele fidele, Măria Ta, plugarii și păstorii Români, au abandonat în totă deuna cornele plugului și gluza zând vocea patriei i-a chiamat.

Uă poporațiune care a dat dovezi de atât patriotism; care de sece întregi în luptă cu poporele năvălitoare nu a lăsat sei scapa din mână pământul pe care ne-au așchidat strămoșii nostrii, și care chiar astă-și ca este care produce avuțiile țerei nostre și speranța futurului nostru, această poporațiune dovedeste, Măria Ta, că profesiunea sea pe lângă folosele cele mari cari le aduce ca producătoare, are și imensul avantaj de a întări caracterele, de a le face se ția la ale Patriei cu uă stăruință în adevăr admirabile. Se vede, Măria Ta, că plugariul simte mai mult de cătu ori cine că sorta lui este strinsă legată cu acelu pământ pe care-l frământă; că ori ce brasă care o despică el, lasă se eșă din intru suvenirile generațiunilor trebute ale căroră oșe sunt amestecate cu acest pământ. Din acest punct de vedere ca și din cel economic, este neapărat ca junimea inteligentă și oculă se via la țera, și se se asociez cu acei robusii și neînvinși țerani ca sei ajute a se pune în nivel cu progresurile vécului. Și singurul mijloc de a dobândi acest rezultat este mai multă aplicare a junimei la studiul agriculturii. Astă-și școala de la Panteleimon are un corp de profesori eminenti. După noua sea organizațiune ea este destinată a produce agricultori cu știință și practică ca se cultiveze domeniile lor proprii sau pe ale altora; totă duă date în divisiu-

nea de ferma-școlă va produce lucrători agricoli dibaci. Fabrica de machini va produce ca și pînă acum fabricanți de machini dibaci. În curēndu ea va posede toate elementele pentru predarea unui învățământ superior care se pōta satisface și pe acei cari se dau astă-și la alte specialități. — În asemenea condițiuni și cu impulsione dată de guvernul țerei, sperăm Măria Ta că peste căpă-va ani școala de Agricultură va oferi cele mai bune condițiuni de învățământ special. Ca se a-jungem însă la aceste rezultate vom avea nevoie mai mult de cătu ori când de înaltul patronaj al Măriei Voștre, și de acela al guvernului țerei. Suntem convinși mai dinainte, Măria Ta, că ca și pînă acum școala va avea simpatii Măriei Voștre: ca d-sea d-nul Ministru de Agricultură, Comerț și Lucrări publice care a dat nenumerate dovezi de interesul se pōrtă acestei școle, va termina cu succes opera începută de către d-sea, și pentru care școala este fericită a aduce înaintea Măriei Voștre cele mai adanci mulțamiri.

În cătu pentru anul acesta învățătorele urmate au fost pentru școala de Agricultură și silvicultură următoarele:

Agricultura, zootechnia, botanica, fizica, arpentagiul, desemnul și grădinăria.

Ferma-școlă a avut catedrele de agricultură practică, economia vitelor, botanica practică, grădinăria și arpentagiul. Eră fabrica de machini a avut:

Geometria, elemente de algebră, aritmetică, desenul și studiul machinilor.

În anul viitor, conform cu noua organizațiune, școala va primi elevi mult mai bine pregătiți pentru învățământul ce se predă.

Uă-dată școala de Agricultură adusă la înălțimea ce merită, ea va deveni uă pepinică de agricultori instruiți, pētruși de adevărate interese ale țerei. — Poporațiunile vecine din țerele române de peste Carpați, junii din Serbia și Bulgaria vor veni aci ca se dobândescă instrucțiunea agricolă; și atunci Măria Ta, România va avea mândria de a răspândi lumina și peste otarele sece de astă-și; — atunci acea junime română de peste Carpați, lipsită de mijloc se va uni cu acea de dincoace ca se toațe către cer rugăciuni pentru îndelungarea vieții Măriei Voștre pînă la acele mai adanci bătrănețe; atunci ca și astă-și Măria Ta, ne vom uni cu toții ca se strigăm: *Se trăiți Maria Vostră ani mulți și îndelungași!*

Joi la 18 ale lunii Iuliu, 7 1/2 ore seară, în sala Bossell, s'a dat un banchet între medici pentru inaugurarea concursurilor medicale în serviciurile spitalelor dependente de eforie.

Uă mare parte din notorietățile medicale din capitală atât civile cât și militare asistau la acest banchet. S'a remarcat însă, cu mare părere de reș, absența d-lor Dr. Capșa, Turnescu și Grunau, care în aceste timpuri de reconciliere, a fost pōte reș interpretată de unii. Cu toate acestea, prândiul în totă timpul câtă a durat n'a fost lipsit de veselie și de un farmec particular propriu numai medicilor. Pe la finele mâncării mai multe toastă au fost r-

dicate, între care, Dr. Măldărescu, unul dintre concurenții ultimului concurs pentru medici primari s'a exprimat astă-și: „Domnilor, permiteți-mi mai antău a arăta via noastră recunoștință tuturor acelor domni cari primind în viațiunile la acest banchet ne au onorat cu preșința d-lor, probându-ne astă-și că împărtășesc sentimentele și veselia noastră. — Acest banchet, d-lor, nu v'au oferit numai de medici primari sau secundari ai spitalelor cari au reușit la concurs, el este încă, d-lor, produsul a societății mai multor medici cari au vedut în acest concurs inaugurându-se progresul în instituțiunile noastre medicale. Uă eră este deschisă pentru totă dauna medicilor în țera noastră, era de luptă în capul științei, nobila emulațiune care nu va contribui puțin la dezvoltarea științelor în școala noastră patrie.”

„Salută dară și ridică acest toast în sănătatea acelor care au conceput și luptat pentru această idee. Salută asemenea și ridică acest toast în sănătatea guvernului care, urmărind calea progresului, a luat de baza concursul pentru numirea în funcțiunile medicale ale spitalelor.”

D. Dr. Marcovici, cu dibăcia sea ordinară, a arătat cum în Franța concursul este bașă înaintărilor în toate ramurile științifice atât ale instrucțiunii, cât și ale asistenței publice, și dacă Germania singură n'a admis acest princip, acesta nu pōte fi atribuit de cătu la uă dispozițiune particulară a rasei sei la marele număr de

omeni învetați cari se disting în diferitele ramuri ale științelor. În țera la noi, unde pînă acum n'avem omen de reputațiune Europeană, când concursul se face în condițiune de nepărtinire cum s'a petrecut în acest din urmă, este singurul mijloc ca instituțiunile științifice se fi ferite de influințele politice. D. Marcovici termina ridicând un toast pentru concurenți.

D. Dr. Fabricius, intruă comparațiune din cele mai frumoșe, arăta cătu de veselie trebuie se fi acela care după atăta dificultăți și ostenețe, vede astă-și, în fine, realizându-se întrun mod eclatant una din speranțele sece cele mai ardinte; și întocmai ca grădinarul care puind semanța și înconjurându-o de toate îngrijirile ce i sunt necesare el nu este nici uădată mai fericit decât atunci când vede că această semanță a dat rōde bune, totă asemenea, d-lor, și d. Davila care a pus semanța școlii de medicină și idea concursului aci la noi, asista astă-și la unul din cele mai mari triumfuri ale sece; rōdele grădinei sece pot fi comparate cu acelea din toate grădinile Europei. Ridică dară acest toast în sănătatea D-lui Davila.

D. Dr. Davila, mulțamind d-lui Fabricius de ce, ca nu d-sele i se cuvine acest merit ci guvernului actual care a primit ideea concursului și a luat de bașă în înaintările medicale, și augustului nostru guvern care a pus ore care interesă la acest concurs. — Noi n'am făcut de cătu datoriz noastră, și, dacă din elevii școlii a eșit unul triumfător în acest concurs, acesta este meritul sei și al tuturor profesorilor școlii de medicină. Fiă care din noi am lucrat în același scop, întocmai

— Ce! aci ești? Fi d'isole. Trebuie se fi obosit de căletoria?

Auind vocea mea el se sculă. Însemnat că era duă pălire spăimântătoare.

— Ce și sa n'împliat? Strigău.

El mi făcu un semn arătându cu privirea pe Toby. Coborău pe vale. Romanosul singur.

— Acum vorbesc, roluia, ce este?

— Este că mi vine uă lovitură neașteptată, comandant! Te așteptam locmai pentru ca să-mi spu că este, căci poți se mă lămurosi de uădată.

— Uă supra ce?

— Ecă eu reia el. Astă dimineață, despărțindu-ne, n'am dus în Severol pentru a vesti tutor-ceră mea... cui-va căru mi ține tare afina la la cătu pătru lună pe cari le-am petrecut aci sunț doi ani. Nu ț-am spus nici uă dată această, pentru că de secură n'ar fi retrimis aci, și nu te puteam lăsa cu totul singur în China. Se ne ușor unu apă se doi, și ț-am era, lucră mare.

— Da. Pe atunci aveam cuvântul iubitei mele și m'ă dedesem palu meu, eram forte înistit; dar ecă acă acum, soșind la casa lei, mi mai găsiu pe nimeni...

Cerculez, mi se dice că mama lei a murit, că fata a devenit uă domnișoră, și că locuiesce la castelul de la Mornière.

— Viergia!... E Viergia!... Strigău încremenit.

— Da!... Te gândești ce frică ma coprinș când am aflat că ea trăiesce la castelul ca în casa lei. — Că merge călare cu vară dumitale, și încă că este upă lordu englesu care o cere... Creșui că cadu din picioru auind acșia, parcă eram lo-vit duă bōmbă. Din acelu moment nu mai trăiesc...

— Incercă a mi dice că mi era spus minciune și că ea nu m'a uitat... șapoi cugelă că, dacă e bogată, nu mă pōt gândi la dinsa... În fine te-am așteptat pentru a fi de la dumfata adevărată și sunt forte nenorocit!

Ascultându-l, me simțiam devenind totă atât de palid ca și d'isole, și totă sângele mi năvăli la animă. Viergia! repodă... se îngăgiasc căre țing?

— Cum p'aveam jurământul sei, și comptam pe el ca pe mântuirea mea!

Veșdându-me atât de miscat Miro ghici că este uă nenorocire. — Este dară adevărat tot ce mi sa spus? mă n'trebă el cuă voce alterată.

Din fericire durerea lui me făcu se uită puțin pe mea, ideile mele fugău parcaș și fost coprinș duă năluca. Viergia!... Eram năcutit de acestă trăsnet. El me privea speriat.

— E adevărat atunci? roluia el.

— Da, e adevărat, ca e la castelul d'isui nesciind ce se răspund.

— Scii, comandante, sunt un om, spunem tot pe față... E adevărat și de englesu?

Nu cutezam a dice adevărat. Proiectele noastre remăseseră pînă atunci destul de tainece pentru a nu se fi vorbit încă pe acolo desupra d'isole, cugelău că mai înainte d'a oțăr p'imiș pentru d'isole se pentru mine trebuia se aplindescă lovitura care era, se-l, dobor.

— Ascultă, fi d'isui, scii bine că n'am

stătuțu nici uă dată la îndoielă d'a me n'crede în tine. Am se-l desveluiesc uă tai-nă de care atrăn onora mea, fericirea Viergi și repausul nostru al tuturor.

— Vorbesce, strigă el.

— Viergia a venit se locuiescă la castelul de la Mornière pentru că era al ei după lege, pentru că e fata marchisei de Senozan.

— A marchisei? ... A marchisului, v'rai se dice; asta se scie.

— Ii spusei atunci destăinuirea Marlasă cu toate gravele ei consecințe. El remase încremenit.

— Trebuie se mi-o spu d-la această pentru ca s'o cred, reluă el îndouindu-se capul supt greutate nenorocirei lui... Ei bine! sunt perdut! Ce-am se mă făcu acum? adaugă el.

Năvui curajul d'a răspunde; mi de cugelări contrarie se n'crucisă în capul meu, bănuiala, mila, mânia. Viergia în n'șelase făcându-me se grad că eram cel d'antău al ei amoru. Ce se petrecuse ore între ea și Miro? Nu cutezam al n'trebă el înțelesse că fatalitatea evenimentelor nu lăsa nici uă speranță, cugelările de

nopte erau se împrăstie îndouielele ce mai avea, și eu aveam nevoie d'a fi singur mai naște d'a me olări se încredin în tot. El credu, veșdându-me că tacu, că i spusesem tot, și veșdându-me atât de turburat se amăgi asupra emoțiunii mole.

— Etă cam venit se-l facu supărari și n'curcături, dise el. Ei bine, comandante, nu trebuie se te pre mănesci de sorta mea, Sa strigău, nu e așa? Nu se mai pōte face nimic? E dureros; dară supărându-te tu me folosesci cu nimic. Nici nu pōt s'o ureau... Dormi, și nu te mai gâdi, adaugă el sculându-se.

Nu cutezam a dice un cuvânt de mângăiere. El era păcut de durere și se n'piedeca în vorbă ca un om bēt. Ii conduse pînă la camera lui; îi ajuta se se desbraco, ca-a ce nu vedu decât după un moment.

— Ei bine! etă că m'au cătu parcă sunt atunci când mi rupsesem așchidul. Dise el. Nu primesc comandante.

— Aide culcă-te, ești sfărmată. El se supuse, și strigându-se vosta cu băgara de semă a unui matolot. — A? sermande mole gălone de cari eram atât de mândru, dise el, repă al mai venit. (Va urma). Mario Uchară.

ca albinele cari urmăresc același țintă, adică interesul comun.

„Se nu uităm, d-lor, la banchetul nostru a aminti memoria acelor iuștri și magnanimi bărbați cari au lăsat averea lor în folosul ospiciilor, care permite astăzi efortul a face, în raport cu progresul, toate îmbunătățirile necesare atât pentru instrucțiunea medicală cât și pentru căutarea bolnavilor. — Memoria lui Michailu Cantacuzino trebuie să ne fie scumpă la toți. — Spitalul Colțea fondat de el a devenit astăzi un sanctuar de îndouă bine-facere: Căutarea și ajutorul suferințelor, pe de o parte, și răspândirea instrucțiunii medicale, pe de alta, totuși atât de folositoare. — Redic, d-lor, acest toast în memoria fondatorilor Spitalului Colțea.”

D. Dr. Felix redică un toast pentru reconciliere, urându ca cu inaugurarea concursurilor să se termine totuși de o dată și desbinarea ce a existat până acum în corpul medical.

Mai multe alte toasturi au fost redicate pe la flocele mesei care s'a terminat în cea mai mare veselie.

MULȚUMIRE.

Suptu-semnatul se simte datoru a esprima mulțumirea sea d-loru Sevastian Heria superiorul scolei de băieți din Câmpu-Lungu și Filaret Ionescu, profesorul de la acea școală, pentru instrucțiunea ce au dat dorobanților din esadronul districtului Muscelu, precum și d-loru Ion Petrescu și Simion Negoescu, ce au promis că vor veni în ajutorul institutorului scolei pentru instrucțiunea dorobanților.

P. ministru de resbelu, L.-colonelul G. Nișescu. (Monitoriul)

SOCIETATEA ROMÂNĂ

DE GIMNASTICA, ARME ȘI DARE LA SEMNU.

DUMINECA 4 AUGUSTU

Concursu și serbare populară de trage la semnu.

1. Toți domni neguțetori, meseriași, industriași cari voru voi se ie parte la concursu se voru înscrie până Sâmbătă, în ori ce seră de la 6—9 ore, la Comitetu, în localul Societății.

2. Toți concurenții înscriși se voru aduna Duminică la orele 9 dimineața în rondul grădinei Cismegiuului (casele Beizadea Costache) de unde, în procesiune voru veni la localul Societății.

3. În localul tragerei la semnu voru fi introduși după rândul înscrierii trăgătorii câte șese duă dată. Cei absinți la apelul se chiamă în urma tuturor.

4. Fia-care concurentu va trage gratis 5 focuri, după voia, la pistolu seu carabină.

5. Concurenții cari voru atruni puncte mai multe voru primi premiul de la Societate.

6. Duminică seră la 8 ore serată musicală și împărțirea premiilor la concurenți. În grădină nu intră decât invitații și premianții, ale căroru nume se voru afișa la intrare.

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU COMUNALE DIN BUCUREȘCI.

ȘEDINȚA XLV.

Vineri 12 Iuliu 1868.

Prezenți:

- D. Costache Panaitu, primarul.
- Grig. Serrurie, consiliaru-ajutoru.
- G. Petrescu, idem.
- Buescu, idem.
- N. Manolescu, idem.
- V. Heria, idem.
- Ant. Stoianovici, consiliaru.
- I. Martinoș, idem.
- N. Panu, idem.

Absenți:

- D. Corneliu Lapati, consiliaru-ajutoru în concediu.
- Dumitru Culoglu, consiliaru.
- Barbu Protopopescu, idem.
- Doctorulu Iatopolu, idem dusu afară.
- Eugeniu Carada, idem.
- Theodoru Mehedințu, idem.

Ședința se deschide la 2 ore după amiez.

Se citește procesulu verbalu alu ședinței precedente, și se adoptă.

D. N. Panu, luându cuvântulu dice că, luminările de cêră din orașu sunt în genere falsificate, cêra fiindu amestecată cu parafină într-ua cantitate însemnată, așa în câtu suntu foarte vătămătoare sănătății omenilor cari asistă la oficiile divine la cari se întrebuintă aceste luminări, și afară de acesta strică și picturile de prin biserice prin multulu fum ce scot. De aceea propune ca consiliulu să avizeze asupra stăririi acestu retu.

Consiliulu chipziesce a se face printr-ua comisiune revisiune tuturor fabricelor de luminări de cêră și prăvăliilor în cari se vinde asemenea luminări, și ori unde va afla luminări asupra cărora se aibă bănuiele că nu suntu făcute din cêră curată, se le puie suptu sigiliu spre a fi suspendată vânzarea lor, se ia probă dintr-esele și se le analizeze printr-ua persoană competentă.

După acesta, dacă se va dobândi încredințarea că luminările sunt în adevêr falsificate, se se dea fabricantulu lor în judecată spre a i se aplica penalitatea prescristă de lege.

În această comisiune, consiliulu numesce pe d. N. Panu, membrulu seu, pe d. doctoru Felix, mediculu șefu alu orașulu și d. Frank, președintele corporațiunii farmaceutice, cari voru fi secundari de câte unu suptu comisari polițienesci, după rugăciunea ce se va adresa d-lui prefectu alu poliției spre a da cuvenitele ordine pentru acesta.

Spesele de transportu ale d-loru membri ai comisiunii, dacă trebuința va cere, și cele pentru analize, se va plăti de d. Primaru din suma alocată în budgetu la paragrafulu respectiv.

Se pune în vederea consiliulu adresa d-lui ministru alu lucrărilor Publice, cu No. 5865, pe lângă care comunică decisiunea d-loru cititoru ai bisericei Crețulescu, de a oferi Statulu locul viranu alu dișei biserice, învecinat cu strada de lângă palatu, pentru facerea unei grădine de agrementu, precum și diurnalulu onorabilelu consiliu de ministri, aprobatu și de M. Sa în această privință, și cere d. ministru a se lua măsuri pentru înființarea grădinei.

Se citește aceste acte.

D. Petrescu observă că, însuși după decisiunea consiliulu de ministri, facerea grădinei este în sarcina ministerulu lucrărilor Publice; pe Municipalitate privește numai închiderea stradei de lângă palatu și deschiderea alteia noă pe locul cedat pentru grădină lângă hanulu bisericei Crețulescu. Pentru acesta, d. Petrescu este de părere a se da încuviințarea consiliulu și a se autorisa primaria se procedă la deschiderea noei strade, și a face se se pavețe și se se lumineze, delimitându în acelu-ași timp și locul pe care se va face grădina. Acestea se se comunice și domnulu ministru.

Consiliulu adoptă opiniunea d-lui Petrescu, rugându pe d. primaru să puie în execuțiune.

Se pune în vederea consiliulu adresa d-lui ministru de interne cu No. 11,422, pe lângă care comunică înaltulu decretu prin care se sancționează legea relativă la plata lucrărilor publice ce sunt a se executa de d. Godillot.

Consiliulu ie act de această comunațiune, așteptându rezultatulu regulării ce comisiunea numită de consiliu va face în privința lucrărilor împreună cu d. ministru de interne și cu d. Godillot.

Se pune în vederea consiliulu: 1-ii, petițiunea d-lui Lazăr Calenderoglu de a i se da voia se împrejmuiască unu locu ce are în stra-

da Plantelor din suburbea Mântuleșu; 2-a, relațiunea dată asupra acesteia petițiunii de d. conductoru respectivu din serviciulu tehnicu alu comunei și prin care propune a se numi uă comisiune spre a constata limitele acestu locu despre strade, cari acum nu se mai cunosc; 3-lea procesulu-verbalu încheiatu de d. Anton Stoianovici, consiliariulu comunei, împreună cu notabilulu suburbii și alți duoi cetățeni, prin care arată că nu se pôte face ceruta constatare, locul fiindu viran de peste 40 ani.

D. Manolescu e de părere a se regula lărgimea stradelor ce încongiură acestu locu, fixându-se la șese stânjini legiuții, și apoi a se da voie d-lui Calenderoglu se împrejmuiască locul pe liniile ce i se va însemna după dișa regulare.

Consiliulu adoptă această opiniune. Se supune consiliulu protestulu d-nei Elfosina G. Ghermani în contra decisiunii de a nu i se permite se repare și tencuiea zidulu de împrejmuire a curții d-șele.

D. Buescu susține cererea petiționarei de a i se da voie se tencuiească din noău acelu didu, căci uă asemenea lucrare nu e de natura acelor pentru cari legea impune retragere.

D. Petrescu nu împărtășește opiniunea d-lui Buescu, căci tencuirea din noău va consolida acelu didu, după opiniunea arhitectulu orașulu, este slabu și supusu la retragere.

Consiliulu mănține votulu seu de mai înainte în această chestiune.

Se supune consiliulu petițiunea d-lui Pană Buescu de a i se da voia se deschidă uă ferestru din noău la casa d-șele despre strada Vladimirescu și se transforme împrejmuirea de zidu într-unu grilaș de feru.

(D. Buescu, ca interesat în chestiune, se retrage din ședință).

Se citește și relațiunea d-lui conductoru Panu, din care se vede că casa d-lui Buescu este solidă, eră zidulu de împrejmuire foarte slabu și supusu la retragere.

Consiliulu, în lipsă de uă schiță de planu de situațiunea casei d-lui petiționar, neputându sci ce decisiune se ie, chibziesce ca uă comisiune compusă de dd. Stoianovici, Manolescu și Petrescu, consiliari, se mîrgă în fața loculu și se de uă relațiune asupra cererii, arătându și opiniunea d-loru.

Se pune în vederea consiliulu petițiunea d-nulu Leonard Doctor, farmacistu, de a i se da autorizațiune se așeze uși și ferestre noue la prăvălia din colțu de pe Calea Moșilor și Strada Mântuleșu, în locul celor în ființă, însă cu uă mică lucrare de zidărie, căci dorește se mai îngusteze puțin ferestrele în ființă pentru înfrumusețare.

Se vede din relațiunea d-lui conductoru de arhitectură respectiv, că prăvălia este solidă și construită numai de căți-va ani cu retragere după cum se arată și în schița de planu făcută de dișulu conductoru; însă acum este supusă la aliniere și nouă retragere pe Strada Mântuleșu, conformu planulu aprobatu.

Consiliulu în majoritate acordă cererea.

DD. Serrurie și Manolescu votează contra.

Se supune consiliulu petițiunea d-nei Elisabeta Burki de a se da ordinu se nu i se mai cêră taxe pentru fênelu ce aduce în orașu din celu ce recoltează de pe locul d-șele de la bariera Herêstreului, și din celu ce descarcă acolo adusu de aiurea, căci acestu locu se află în raionulu orașulu.

Se citește și relațiunea dată de unulu din revisori serviciulu per-

ceperii nouelor taxi și de comisarulu municipalu respectiv, cari au fostu însarcinați a merge în fața loculu, a cerceta și a raporta.

Consiliulu, considerându că taxa asupra furagelor s'a instituitu spre a înlocui taxa asupra cailor din comună; că priu urmare ori cine plătia mai înainte taxi pentru cail ce avea, trebuie a plăti acum taxa pentru fênelu și orzulu ce aduce spre ași nutri cail; că această taxă privește pe toți locuitorii din comună, adică și pe cei ce sunt domiciliati afară din bariere în raza orașulu, care ține pînă acolo de unde începe altă comună, precum privia și taxa cailor, consiliulu respinge cererea.

D. Buescu arată că, după prețurile cu cari s'a adjudicat construitura de pavage și de șosele pe cele șese strade otărite a se îmbunătăți, costulu acestor lucrări se urcă la lei noui 306,940 bani 44. Ele însă nu se voru pute executa tôte estimpu, ci uă parte va rămănea pentru anul viitoru. Așa daru, pentru lucrările din acestu anu va trebui a se plăti lei 230,778 bani 31. Daru acesti bani nu se potu lua din suma alocată în budgetulu anulu curentu pentru facerea din noău și întreținerea pavagelor, căci suma de lei 393,172 bani 89 ce au rămăsu din dișulu paragrafu, se va da în alte asemenea lucrări și în cele de canalizare deja puse în execuțiune. De aceea d. Buescu propune a se autorisa primaria se plătescă suma de lei 230,778 bani 31 din economiele ce a lăsatu budgetulu anulu încetat 1867.

Consiliulu adoptă propunerea cu rezerva încuviințării și a ministerulu.

Se supune consiliulu raportulu a doui din d-loru curatori bisericei St. George-Vechiu, înșofit de uă propunere făcută și subscrisă de mai multu enoriași ai dișei biserice, de a se reda preotulu Grigorie duhovniculu spre locuință casele ce au avut mai înainte în curtea bisericei.

D. primaru arată că casele de cari e vorba, sunt închiriate de primaria pe terminu de trei ani de la 26 Octobru anul trecut 1867 cu lei 960 pe anu; priu urmare ele nu se potu da preotulu după cum se propune; decât consiliulu pôte se decidă a i se da unu ajutoru în bani, pentru chiria de casă, din fondurile bisericei.

D. Serrurie în considerațiune că preotulu este și duhovnicu și trebuie a locui pe lângă biserica; că în această parte a orașulu casele sunt scumpe, propune a i se fixa ca ajutoru anualu suma de lei 460 ce biserica ia acum pentru acele case mai mult decât lua mai înainte de la însuși acestu preotu, dânduise acestu ajutoru cu începutu de la 26 Octobru viitoru 1868.

Consiliulu încuviințază propunerea cu condițiunea că preotulu se locuiască totu-dé-una în apropiere de biserica sea.

Ședința se ardică la 3³/₄ ore.

PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘCI.

De către agenții comunali, rânduit la regia nouilor taxe ale ei, s'a primitu de contra-bandă în mai multe rânduri uă cantitate ca de 175 ocale tutunu (indigenu) și unu butoiășu de spirtu ca de vre uă oca.

Aceste articole s'a decisu de primaria a se vinde prin licitațiune orale în ziua de 8 Augustu viitoru, conformu art. 27 din regulamentulu regiei dișelor venituri.

Cine dorește dar, a le cumpera este invitat se vină la municipalitate în ziua aretată mai susu, la

ameli, spre a se face licitațiunea și adjudecațiunea dupe regula.

p. Primaru, G. Petrescu.
No. 7074, Iuliu 30, 1868.

La ziua ficsată prin înscințarea No. 6328, pentru închirierea a trei ecarete ale bisericei Schitu-Măgurenu, nepresintându-se nici unu doritor; sub-semnatulu am amănat dișa licitațiune pentru ziua de 14 din viitorea lună August.

Doritorii cari voru voi a lua cu chiria dișele ecarete, suntu invitați se vie la primaria în aretata di, la 12 ore, spre concurență.

p. Primaru, G. Petrescu.
No. 7078, Iuliu 30, 1868.

Veșdendu că multu dintre proprietarii ce facu construcțiuni de case lasă în stradă materialele ce rămănu din construcțiuni, în contra dispozițiunii prescristă prin art. 8 al. III din regulamentulu de policie comunale; și avêndu în vedere că uă acesta se dă unu urtdu aspectu stradelor și se aduce împedicare comunațiunii publice pe strade. Sub-semnatulu, invitu printr-acesta, pe toți proprietarii ce facu asemenea construcțiuni ca, îndată, după terminarea lucrării și chiaru în cursulu execuției ei se redice negreșit materialele ce rămănu în stradă, cunoscându că pentru toți acei ce nu se voru conforma acestei dispozițiunii se va încheia procese-verbale, și se va angajia căruțe, cu ori-ce prețu se va găsi în comptulu d-loru spre a redica acele materiale.

p. Primaru, G. Petrescu.
No. 7021, Iuliu 27, 1868.

Fiindu că astă-di Lună 29 Iuliu curinte, cându a fostu decisă ziua de licitațiune pentru darea cu contractu a publicării actelor Comunei, pe terminu de unu anu, de la 10 Augustu viitoru 1868 înainte, conformu cu înscințarea Primariei No. 6525, nu s'a presintat de câtu unu singuru doritor, și astu-fel nu s'a pututu ține nici uă licitațiune, Primaria după ce a consultat și pe consiliulu comunale, a decisă ca, această licitațiune se se amăie pentru ziua de 8 Augustu viitoru, adică peste șese zile de astă-di.

Suptu-semnatulu dera, conformu acestei decisiunii publicându despre acesta spre sciința tuturor, invită din noău și acum pe d-nii proprietari de diurnale din Capitală, cari voru voi a se însarcina cu publicarea dișelor acte, se vie la Municipalitate în ziua aretată mai susu de 8 Augustu viitoru, la amia-di, spre a depune ofertele d-loru, ce se se facu licitațiune și adjudecațiune după regula.

Condițiunile după care are a se încheia contractulu, se pôte vedea de d-nii doritoru în ori ce di și oră de lucrare, în cancelaria Primariei secția administrativă.

P. Primaru G. Petrescu.
No. 7050, 1868, Iuliu 29.

AVIS.

Unu tablou frumosu, represintându monăstirea Arcadion din Creta, conșindu eroiculu luptatoru ai libertății și pe egumenulu monăstirei, în momentul cându ține stitulu învinsu spre a da focu. În tablou mare numêru de esemplare la librării. Acestu tablou intitulat, CELU DIN ARCADIA SANTU AULOCAUSTU LA LIBERTATE, atătu priu lucrarea artistulu, câtu și prin ideia sublimă ce represintă, trebuie a fi ca unu esemplu suă încurajaro din aintea ori căru bunu cetățenu.

SE CERE uă institutrice franceze seu elvețiană. Condițiune strâșă bune. Donna ce se va feri se va adresa la d. Socek libraru. Calea Mogoșii.

LA LIBRARIA SOCEC & C

Calea Mogoșoai No. 7. Cămin și cele-lalte Librării etc. așă de vîndare Uvrăgulă ACTUALITÉS POLITIQUES pe prețului de 12 lei vechi Exemplarul. No. 847. 6-8q.

ANUNCIU. Apăra parte din Hanul de la capul podului Mogoșoai numit a lui Niculcea este de vîndare. Doritorii se vor adresa la fratele meu Dumitracu Nicolau, la zisul Hanu. Mihalache Nicolau. No. 348q.

ANUNCIU. Unu ju e voeste a se angaja ca, logrijitoru la bănișie ca gramaticu la uă casă la Com.roșii etc. Amatorii d'ua aseminia persôna bine-voiasă a se prezenta la acetă Administrațio. No. 360. 2-4.

DE VINDARE. Casele mele din Strada Mircea Vodă, No. 31 curbă Oiteni. Doritorii se adreseze la contoraru Anghelu No. delcov din Hanu cu Tei. Ion Rămănicianu. No. 348q.

DE ARENDATU. Moșia Buzăscă adă SOCIETU GRECIANULUI, pe malul Ialomiței din sus-de Coșcova Cornesci, pu așă oca nouă spre Tirgovise, doue poști din Bucuresci. Doritorii se vor adresa la sub-scrișul pe podul Mogoșoai, vis-a-vis de Piața Sărindaru. Stefan Dimitrie Grocianu. No. 361. 3-2q.

DE ARENDATU chiar de acum mai multe pogone de arătură și vie la bariera Vergului despre mărcuța, în marginea capitalei Doritorii se adreseze la Colonol C. Vlasescu, Suburbia Negostoi, Strada Negustorii No. 3. No. 362. 6-2q.

DE VINDARE și de INCHIRIAT. Casă de acum doue perechi case în Suburbia Batigtea Strada Dionisie, No. 30 și 32. Doritorii se pot adresa la proprietarul lor ce șade în Suburbia Postăvarii Strada Văntătorilor, No. 33. DE VINDARE. Mai mulți stilpi, și bucăți mari de piatră cioplită O Calcesă „Lohner” prea puțin întrebuințată. DE INCHIRIATU. O mașină de treacat, sistemul Caliton, în foarte bună stare și cu bun Mașinist. Casa, unde a locuit Dôna Marghiola Ghica, cu grajdii și șopron, care fiind foarte încapătoare, pot servi și pentru vre o Cancelarie și pentru hotelu. O Pivniță încapătoare ca de vre o 50 buți vinu, unu maugiă. Tote acestea în centrul Orașului, și din nou reparate. Doritorii, se vor adresa la D. Nicu Lahovary, proprietarul, Calea Mogoșoai, No. 28, însă pentru moștii de plecare înainte de 3 August. No. 358. 8q.

SE VINDE, unu locu, pe calea Moșilor No. 117, carele re-punde în doșii pe strada Raphael, facia pe calea Moșilor, stinjenii 11, eru în doșii stinjenii 9; lungimea de la uă faciă pînă la cea altă stinjenii 18, pu care locu se așă și uă casă cu patru odăi, și unu șopronu mare, proprietate a reposităi d-nei Anchei Eustratiu. Doritorii se vor adresa la sub-semnatul, Strada Gleriei No. 7, în tote țilele pînă la cele 12 S. Pherekydis. No. 353. 8-2q.

Table with columns: VRSĂ VIENAI, NUMIREA PRODUCTELOR, GALATI, BRAILA, GIURGIU, CORABIE ȘI VAPOR, ANU 1888, OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE, 12 August. Includes data for grain prices and weather observations.

AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI. Mușamale mari de Knutzuk recomanda ca celu mai bun și mai sigur, apărătoru a șicloru de grâu și a oră ce felu de producă agricole, mărfuri, mașine etc. contra ploiloru celoru mai mari. Aceste mușamale, de uă invențio nouă, primite la expozițioe universale din Paris și la cea agricolă din Pesta sunt preferabile ori căroru altora pentru superioritateu calității și pentru soliditateu lor fiind luate cu Knutzuk și cu uloiu. Probe sunt depuse la comptorulu D-lui Mosco Ascher, strada germană, vis-avis de direcțioe Telegrafu Postal, care singur primeșce comande pentru totă Românie cu preciză fice. No. 257. 15-8q.

BIUROULU SOCIETĂȚILORU DE ASSICURARE UNGARA GENERALA ȘI „LA BALOISE”. se așă de așă în STRADA GERMANA Casa d-lui Anghelovici (Prăvălii No. 11 și 12) vis-a-vis Hotelulu Concordia; unde se primeșce oferte pentru asicurate în contra PERICOLELORU DE INCENDIU PENTRU TRANSPORTURI PE DUNAREA ȘI ASUPRA VIUETEL, CU PREȚURI FOARTE MODERATE. Ambele Societăți grătogă pentru asicurate încheiate cu fondurile lor în sama DE LEI NUOI 42 MILIOANE și tote pșgabile ce s'ar ivi se reguleșă în modul celu mai drept și expeditiv de cătră REPRESENTANȚA ȘI AGENȚIA GENERALA, Bucureșci. 20 Aprilu 1886. În Districte se primeșce Oferte, de asicurate la Agențioe nștre deja cunosute, eru în ploiești la Domnu HACHI IOAN PITIȘU. No. 218. 6-6q.

VIN NEGRU VECHIU, este de vîndare la d. Stoica Dușulescu vis-a-vis de Otelulu Simion la Porta Hanului Zamfir No. 3 se vinde cu ocau și en gros cu prețu moderat. PADURE de tăiatu UN CEASU de Capitală pe moșia Buciumeni, plasa Zna-govului 900 pogone lemne de stinjenii. Doritorii s pot adresa în Bucuresci la D-nu C. I. ARION proprietarul ei.

JA JUNETATE MILION DE CASCIGATU. La 1-uu fâ cărei lunc se vor face tragere MAREI LOTERIA DE BANI, garantată de guvern. Sunt loteri magnifice de cștigat anume, unul de 500,000 franci și altulu de 400,000 franci. Apoi alte locuri secundario, de 80,000, 40,000, 20,000, 10,000 etc. franci. Unu biletu pentru una din aceste tragere costă numai 20 franci, trei bilete costă 50 franci, șapte bilete 100 franci. Aceste titluri se opină trimțându prețulu în bilete de bancă, cupoane etc. la Casa de Bancă a D-LUI CHARLES HOLLE LA FRANCFORT PE MAIN. POSTSCRITUMU. Buletinulu de cștiguri vor fi capoduite fără cheltuiel pe de dată ce se vor face tragere; cătră despre anume cștigare, ele vor fi pșpăite prețuindeni în numerătoe.

DE VINDARE unu locu, apore de biserica Lucaci, în mărime 18 Stinjenii fațada și 40 Stămjeni lungu. Doritorii d'al cumpere se vor adresa, d'a dreptulu, la direcțioe tipografiei C. A. Rosetti și la Librăria d-niloru Soceci et Belgasogu, Hanu Șerban-Vodă, No. 18, în ori-ce timpu a țileloru de lucrare.

ASTA-ȘI AM DESCHIS DEPOSITU GENERAL DE OGLINDI de tote mărimel din fabrica moștenitoriloru Comitelu Carol Kinsky la Bûrgsteiu în Boemia. Bucuresci, 20 Juniu 1886. CALEA MOGOSOEI No. 10, VIS-A-VIS DE PREFECTURA POLIȚIEI. Comande pentru Geamuri de Cristalu de ori-ce mărime pentru galanture și pentru ferestru preccum și pentru oglinđi de ori-ce mărime după dorința se efectueșă cu prompteșă. — Embalagiu de oglinđi destinaș pentru afară va fi solidu. No. 298. 3-7q. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI S'A MUTATU STRADA COLTEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE. PRIMESCE TOTU FELULU DE LUCRARI, PRECUM: TABELE de diferite feluri, AFISE, DIARE BILLETE ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, MARI SI MICI BAPTISM, VISITE, CUNUNIE POLITE, CIRCULARI SI FATURI SI ORI CE ALTE BILETE DE COMMERCIALE INDIFERITE MARIMI INVITAȚIE ȘI MORTE

Casele după calea Mogoșoai, subu No. 50, vis-a-vis de Pasagiu, în care se așă Otelulu Lazăr, și care se compun de 22 odăi susu 2 prăvălii în fața Stradei cu 4 odăi, 1 bucătărie, cu doue cămări, 1 pivniță, 2 beciuri, podu peste totă casa, grădină și cu basin de apă în mijloculu curții, avendu asemenea atățu odăile de susu, cătri și cele josu cumu și bucătăriile, machină pentru scoterea apei, se daș cu chiriă de la Sf. Dimitrie voitoru. Amatorii se pot adresa în ori-ce vreme spre a le vedea și a se înțelege cu sub-semnata care louește în aceste CASE. TEODORA M. NASTICHI.

PULBERE FERÓ-MANGANICU de BURIN DU BUISSON. Apraba e prin Academiă de Medicină din Paris. Este de ajunsu uă mică cantitate din traseș pulbere întrun pacharu cu apă, a opt nei, numai de cătră uă apă minerală feruginoasă, gasoșă și placută, care se bea la unuă simplă, sau cu vinu amestecat. Acetă este d'ua eficacitate constantă contra palidă culore, suferințele stomaculu, perderle albe, menstruațioe dișicile, sêraci-meni de sânge, și convine mai cu s'emă pșsoniloru care nu potu mistu preparatele ordinare de feru. Acetă are pșste tote cele alte imensulu avantaju a nu provoca constipațioe și a conține manganesu pe carele cel mai savanș medic din Franța îl consideră ca indispensabilu la tratamentul prin feruginoșe. Depoulu generalu la Bucuresci, în farmacia la Cerbulu de aur adu Adolfu Plackner, pșste drum de Passagintur Român; la Jassy, de KONVA; la Crajova, la D. Poul; la Galatz, la TARUCHESKI.

TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI S'A MUTATU STRADA COLTEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE. PRIMESCE TOTU FELULU DE LUCRARI, PRECUM: TABELE de diferite feluri, AFISE, DIARE BILLETE ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, MARI SI MICI BAPTISM, VISITE, CUNUNIE POLITE, CIRCULARI SI FATURI SI ORI CE ALTE BILETE DE COMMERCIALE INDIFERITE MARIMI INVITAȚIE ȘI MORTE

Casele după calea Mogoșoai, subu No. 50, vis-a-vis de Pasagiu, în care se așă Otelulu Lazăr, și care se compun de 22 odăi susu 2 prăvălii în fața Stradei cu 4 odăi, 1 bucătărie, cu doue cămări, 1 pivniță, 2 beciuri, podu peste totă casa, grădină și cu basin de apă în mijloculu curții, avendu asemenea atățu odăile de susu, cătri și cele josu cumu și bucătăriile, machină pentru scoterea apei, se daș cu chiriă de la Sf. Dimitrie voitoru. Amatorii se pot adresa în ori-ce vreme spre a le vedea și a se înțelege cu sub-semnata care louește în aceste CASE. TEODORA M. NASTICHI.

FURNISORUL CURȚEI MAGASINULU IOAN ANGHELESCU FURNISORUL CURȚEI

APE MINERALE. Recomandă Inaltei Nobilități și Onorab. Publicu, că amu primitu unu mare asortimentu de Ape Minerale, Franceze și Germane prospete, umplute din Juna lui Malu, Sare de Charlesad, de Vichi și Sare de Mare, Pastile de Vichi, de Gleichenberg etc.

CASCAVAL DE PENTELEU. Anunțu că au sosit unu nou transportu de Cascavalu adevăratu de Penteleu și de cea mai bună calitate.

VINURILE. Totă-ua-dată recomandă Inaltei Nobilități și Onor. Publicu, Vinuri negre și albe, dulci și sîfșose, vechi de 6 ani și de cea mai bună calitate, așa în cătră celoru albe cu dreptu cuvântu li se potu dice, vinuri de Rhin și celu negru de Bordeaux.

Colori de totu felulu, frecate cu Olei și ne-frecate, Olei fierțu și Lacuri de totu felulu, Colori și Pândă pentru Pictori. IOAN ANGHELESCU.

VERITABILULU CASCAVALU ALU DOMNULUI ENACHE PERSESCU

Sub-semnati recomanda Inaltei Mobilități și Onor. Publicu, că le-au sosit al 4-le transportu din acest Cascavalu de Vară, în bucăți mici cu marca E. P. care e mai superior de cit pînă acumu. Singuru fiindu că se va distinge acestu Cascavalu între tote cele-lalte ale Țerei prin calitatea lui cea superioră în cătră a nu mai lasa nimic de doritu. Coșulete de Brândă și Păstrăvi afumași. — Singurul Depou în Capitală numai la Magasinulu FILLEANU et IONESCU, Strada Germană. NB. De vîndare se așă și la N. IOANID et C-ie Strada Lipsani la Elefantu, D. STAIKOVITS piața Țetrului, I. și C. GERGESCU Hanu Șerban-Vodă Nr. 21 și 22-și a BUCURACIULESCU Calea Mogoșoai vis-a-vis de Palatul Prințulu Stirbei.

Le Magasin au Gourmand est transféré Maison P. DIMETRIU à côté de la Préfecture de Police